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HIROKTÍKI I3I.T:
liaronihasabos ]>■ tit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.
— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 

!■ Hihuleii sor 1O kr.
Kéziratok es l. v< k k vi>,za nem adatnak. — Bermcutetlen 

levelek <-,»k ism ros kezektől fogadtatnak el.

Előfizetési felhívás
az

eperjesi lapok
című

társadalmi s gazdászafi hetilapra.

Előfizetési feltételek.
Egész évre
Félévre

5 frt — kr.
v 2 ” 50 »
Negyedévre . . | „ 59

Az előfizetési pénzek az Eperjesi Bank­
egylet könyvnyomdájába intézendők.

\ idéki előfizetések legcélszerűbben posta­
utal vanynyal eszközölhetők.

Megyei élet.
A múlt számban közöltük a f. hó n-én 

cs folytatólag tartott törvényhatósági bizott­
ság közgyűlésének főbb mozzanatait.

Az ott közlőitekhez kiegészitőleg hozzá­
tesszük még a következőket.
, . ,A 1,anusfalvi járás szolgabirájának lekö- 
szonese folytán ezen állomás megüresedvén 
arra a közgyűlés által jóváhagyott főispání 
intezvenynyel a raszlaviczi járás szolgabirája 
Ion helyettesitóként kikűldve.

Ezen főispání intézvénynek egyik inten- 
tioja az volt, hogy a megyei közönség köré­
ben a szolgabirói járások jelenlegi számának 
apasztása iránt már több Ízben nyilvánult 
óhajok teljesítésére a tér előkészít tessék.

Egyúttal javaslatba hozta a főispán, hogy 
a megyei szervezési szabályrende'etnek ily 
értelemben leendő revisiója végett egv választ­
mány küldessék ki.

A megyei közgyűlés a raszlaviczi szolga­
bíró helyettesítését elrendelő intézkedéshez — 
mint érintők — hozzájárult, az ennek foly­
tán megürült ezen járásbeli szolgabirói állo­
mást mindazáltal a legközelebbi tisztujitásig 
választás utján betölteni határozta.

E választás fogja képezni az aprilhó 
első felében tartandó rendkívüli közgyűlésnek 
is egyik tárgyát.

A szervezési szabályrendelet revisióját 
illetőleg, a közgyűlés a főispání javaslatot 
magáévá tévén azt határozta, hogy ez ügyben 
az állandó választmány saját kebeléből küld­
jön ki egy bizottságot.

Eltekintve attól, hogy a szolgabirói in­
tézménynek a legújabban alkotott s még al­
kotandó törvényhozási intézkedésekhez képest 
is a dolog természete szerint több tekintetben 
módosulnia kell, szükségesnek mutatkozik a 
szervezési szabályrendelet revisiója különösen 
azon, általunk a múlt számban közlött bel- 
ügyministeri rendeletnél fogva, mely a szol­
gabirói segédek intézményének életbelépteté­
séről szól.

Hogy mily arányban s mily kulcs szerint 
fog javaslatba hozatni a szolgabirói járások 
számának leszállítása, erre vonatkozólag még 
ez idő szerint semmi biztosat nem Írhatunk.

Mégis e tekintetben időszerűnek tartjuk 
azon, egy előbbi megyei közgyűlés alkalmá­
val tett indítványra emlékeztetni, mely sze- 
riut a jelenlegi tizenkét szolgabiró járás hatra 
volna apasztandó.

Akkor talán még időelőtti volt a járá­
sok számának felényire való leszállítását kö­
vetelni; most azonban, midőn a szolgabirói

segédek intézményének életbeléptetéséről van 
szó, ez indítvány mindenesetre elég érett 
arra, hogy komoly megfontolás tárgyát képezze 
* lég pedig annál is inkább, mivel az említett 
nnnisteri rendelet a „költségszaporitás nélküli 
kivitelre1- kiváló súlyt fektet, a mint ez annak 
kővetkező passusából világosan kiderül.

• •••„felhívom a megye közönségét, hogv 
a szolgabirói segédek rendszeiesitésének kér­
dését tanácskozása tárgyává tévén, szervezeti 
szabályzatának ez érdembeni kiegészítése 
iránt javaslatot készítsen, — és egyszersmind 
mutassa, az ezen állomások rendszeresítésével
járó kiadásuk az általam megállapított folyó 

szei int rendelkezésre álló 
a közszolgálat hátránya nél­

kül eszközölhető fedezeti módozatát, miután

évi költségvetés 
összeg keretében

a mint fentebb 
illetve az adózó 
legnagyobb takarékosságot parancsolván a folyó 
évre költségvetésileg megállapított javadalma­
zás növeléséről szó nem lehet."

is kijelentettem, az állam, 
polgárok anyagi helyzete a

Eperjes sz, kir, város költségvetése a 
megyei bizottni my közgyűlésében,

Lapunk egy előbbi számában említést tettünk 
auol, hogy városunknak 1877. évi, általunk ismer­
tetett, költségvetésének jóváhagyására nézve a me­
gyei állandó választmányban nehézségek merül­
tek fel.

Az alábbiakban közöljük a jóváhagyás meg­
tagadásának indokait magában foglaló közgyűlési 
határozatot, mely már azon oknál fogva is érdekes, 
mivel sz kir. Eperjes városnak ez az első költ­
ségvetése, mely a megyei közgyűlés által tárgyal- 
tatott. OJ

Olvasgatott Epeijes sz. kir. város közönségé­
nek jelentése, melylyel ezen város 1877. évi költ­
ségvetése a pénzügyi s gazdasági szakosztály tár­
gyalásairól felvett jegyzőkönyvekkel együtt azon 
megjegyzéssel felterjesztetik :

1. hogy ezen költségvetés a f. hó 7-én tar­
tott bizottsági közgyűlésben tárgyaltatván, a kia­
dások 11 tételében becsúszott sajtóhiba 3253 írtról 
57 krról, 2353 írt. 57 krra kiigazittatott, a kia­
dások 13 tétele alatt indítványba hozott 800 frtnyi 
összeg 1600 írtra emeltetetett s ezen változás 
mellett minden további tételeiben elfogadtatott.

2. hogy miután a költségvetésileg előirányzott 
bevétel községi pótadó nélkül 86.780 frt. 79. kr. 
— a kiadás ellenben 97,669 frt. 16 krt. tesz s 
ekként 10,888 frtnyi hiány mutatkozik. Ennek fe­
dezése tekintetéből a több évek óta fennálló 
egyenes állama dó utáni tíz százalékos községi 
pótadó a f. évre is fentartatni határoztatott, végre:

3. hogy miután e címen 6800 frtnyi bevétel 
várható az ezen felni még mutatkozó 4000 frtnyi 
hiányt a vám- és helypénzszedő jogból bizton re­
mélhető jövedelemszaporodásból is egyik vagy 
másik kiadási cimbeni megtakarításokból remény­
ség van fedezhetni.

Az állandó választmány véleményének meg­
hallgatása után Eperjes sz. kir. város kögyülése 
által beterjesztett költségvetésre nézve általános­
ságban azon észrevétel forog fenn, először, mikép 
az külalakjára nézve azon okból kielégítőnek nem 
találtatott, mivel abban a múlt 1876. évben költ- 
sévetésileg rovatonkint megállapított összeg ki­
tüntetve nincsen, miért is a jelentő városi tanács 
felhívandó hogy ezen hiányt pótlólag az ez évi 
költségvetésben egészítse ki,'— továbbá általános­
ságban kifogás alá esvén azon körülmény, hogy a 
költségvetésileg kitüntetett 97,669 frt.' 16 krnyi 
kiadás, a 86.780 frt. 79 krnyi bevételből a kellő 
fedezet biztosítva nem találtatván, valamint a fen­
tebbiek szerint mutatkozó hiány a jelentés 3-ik 
pontjában a vám- és helypénz és’ pálinka-jogból s 
megtakarításokból kilátásba helyezett bevételi 
emelkedés nemcsak bizonytalan, de még ezen re­
mélt jövedelem által is a kimutatott hiány fedez­
hető nem lévén, a bemutatott költségvetés oly mó-

1"

ilon kiegészítendő, hogy az annak során cloiránv • 
zott kiadás teljes fedezetre találjon.

A költségvetés részleteire nézve e következő 
észrevételek forognak lenn.

A bevétel 16 ik tételszámú alatt a kikölcs,ön- 
zott aivapeiizrk utáni kezelési díj cinjén szedett 

„ kamat-többletből eredő 9.-7 ít js krnvi 
összegre nézve felvilágosítás adandó, honr.ét eredt 
az. hogy a dolog természete szerint az árvapénz- 
tarba tartozó kérdéses összeg nem a jelzett ren­
deltetés helyén hanem a városi pénztárba vételez- 
tetett be?

, A ..,bevétpl 18’ik tételszáma alatt a bánat­
pénzekből eredő 760 frtnvi össegre nézve a kér­
déses jövedelem alapjának bővebb körvonalazása 
mellett felvilágosítás adandó, beimét van az. hogy 
a dolog természete és a pénztári alapok gyakor­
lati kezelési módja szerint „közigazgatási letéte- 
meiiy-' címén őrizet végett a pénztárba utasított 
külön napló mellett kezelendő kérdéses összeg nem 
a jelzett módon külön kezeltetik, hanem a városi 
pénztárba jövedelemképen bevételeztetik?

A kiadás 12-ik tételszáma alatt utcák tisztí­
tására előirányzott 200 ftnyi összeg az eddigi 
tapasztalat szerint a közönség méltányos igényei­
nek nem felelvén még, az e cim alatti kiadás a 
tényleges szükséglethez képest emelendő.

A kiadás l.i-ik tételszáma: utcai kövezet, 
csatolnák es hidak fentartasara s lejtmérezésre 
előirányzott 1600 ftnyi összegre nézve általános­
ságban megjegyeztetik, mikép több cim alatti 
kiadási tételek ekkénti összecsoportositása a pénz­
tári kezelés elveivel összeegyeztethetőnek nem 
találtatván, a költségvetés során külön rovatokban 
kitüntetendők s az egyes kiadási tételek a vonat­
kozó költségelőirányzattal felszerelendök; ehhez 
képest az e cim alatti részleteit, jelesen pedig az 
utcai kövezetei illetőleg megjegyeztetik, miszerint 
tekintettel a n. in. in. k. belügyministeriumnak f. 
e februárhó 9-én 5857. számú rendeletére s tekintve’ 
hogy az utcai kövezet valamint a szekérút is 
gyökeres kiigazítást igényel, s tekintve továbbá 
hogy a város a járda kijavítását is elvállalta, az 
e cim alatti kiadás a szükséghez képest felemelendő, 
külön rovatban önállóan kitüntetendő s a vonat­
kozó költségelőirányzattal felszerelendő; s ennek 
folytán az e cim alatt említett lejtmérezésre szük­
ségelt kiadási összeggel hasonló eljárás követendő.

A kiadás 16-ik tételszáma alatt „tűzoltói 
szerek fentartására“ előirányzott 50 ftnvi összeg 
a fennálló szükséglethez képest Megfelelőnek nem 
találtatván felemelendő, mert a legközelebbi idők­
ben előfordult tüzesetek alkalmával tapasztaltatott, 
hogy a város nem csak hogy tűzoltó eszközökkel 
kellő mennyiségben nincsen ellátva, hanem a meg­
lévő eszközök is igazitást igényelvén, jelen álla­
potban a célnak nem telelnek ineg.

A kiadás 17-ik tételszáma alatt az újonnan 
alakult tűzoltó-egyesület céljainak előmozdítására 
előli lány zott 100 ftnyi összeg a szükséghez képest 
csekélynek találtatván felemelendő; — mert az 
említett egylet csak a múlt évben alakulván, bi­
zonyos felszerelésekre múlhatatlanul szüksége van, 
s hogy céljainak megfeleljen, a megye közönsége 
azon yárakozasnak ad kifejezést, hogy ezen, a város 
minden birtokosait s lakosait egyiránt érdeklő ki­
adási tételt nagyobb figyelemre’méltassa.

Es miután elvégre a város közönségének 
figyelmet kikerülte a betegápolási alap javára ki­
vetendő 1" ,,-nyi pótadó, ez okból a város közön­
sége felhivatik, hogy ezt a költségvetés erre vo­
natkozó külön kiadási rovatában tüntesse ki, s 
annak idejében a megyei alispánhoz terjeszsze be.

Ennek folytáa a bemutatott költségelőirány­
zat Eperjes sz. kir. város közönségének oly fel­
hívással küldetik vissza, miszerint azt a fentebb 
jelzett észrevételekhez képest kiegészítse s a 
kívánt okmányokkal felszerelve 30 nap alatt a 
megye közönségének terjeszsze be.

Eperjes, 1877. március 22-én.
Az iskolai takarékpénztárak intézménye fölött 

a szakférfiak nézetei annyira eltérők egymástól, 
azoknak hasznos vagy káros hatásuk a gyermeki 
kedélyre már annyiszor tárgyaltatott a napi sajtó­
ban. hogy az e tárgy fölötti vitát e becses lapok 
hasábjain megújítani valódi sisyphusi munka volna.



Azonban tagadhatatlan az, hogy a takarékos­
ság, annak idejében s helyén alkalmazva, erény; 
miután továbbit az is minden tanférfiu által általá­
nosan elismert elv, hogy minden erénynek magvát 
már az oly fogékony gyermeki szívbe kell behin­
teni: azért indíttatva éreztük magunkat, a helybeli 
izrael. néptanodába az iskolatakarékpénztárt behozni.

Igaz ugyan, hogy a helyi viszonyok nem ked­
vezők a szóban levő intézményre nézve, a mennyi­
ben az izrael néptanodát látogató növendékek 
33%-a tandíjmentes, a mely tény már eléggé ta­
núskodik arról, hogy ezek nem képesek betéteket 
tenni; minthogy azonban a helybeli népbank 'lek 
igazgazgatósága oly kegyes volt, az ügykezelési 
szerek egy részét — a betétikönyvecskéket — 
rendelkezésünkre állita i, nem haboztunk többe, 
az isk takarékpénztárt életbe léptetni.

Leszek oly bátor, a l ek. szerkesztőség en­
gedőimével, havonkint e becses lap hasábjain a 
betétek kimutatását közzé tenni. )

Végre kellemes köteleségünknek tartjuk, a 
helybeli népbank Tek igazgatóságának, főleg pedig 
Tok. Ilaits Lajos és Werthcr J. uraknak, kik ez 
ügyben elismerésre méltó buzgalmat fejtettek ki, 
legmélyebb hálánkat nyilvánítani

II I ihiio*.

*) Az o rovat altt aközlottekért nem vállal felelősséget 
a szerk.

Különfélék.
Műkedvelői színi előadás Zborón. Zborón 

f. é. aprilhó 3-án a gr. Erdődyféle kastélyban 
zártkörű táncmulatsággal összekötött műkedvelői 
szinielöadást rendeznek, melynek tiszta jövedelme 
a zborói leégett népiskola alaptőkéjének gyarapí­
tására fog fordittatni.

A fdsőnragyarországi miizenm - egyesület 
april 2-án délelőtt 10 órakor. Kassa város tanács­
termében közgyűlést tart; melyre az összes tagok 
és az érdeklődő nagy közönség, ezennel meghivat­
nak I)r. Stöhr Antal egyesületi titkár.

A tüzesetek száma ismét növekedik; alig 
múlik egy hét, hogy újabbaknak ne vennék hírét, 
dacára annak, hogy a statárium már jó ideje ki 
van hirdetve.

Tegnapelőtt éjszaka is tiiz volt Sebesen, 
melynek azonban szerencsére csak egy ház esett 
áldozatul.

A megyei kórházi épületben jelenleg tudva­
levőleg az eperjesi kir kath. főgymnasium van 
elhelyezve. A legutóbb tartott megyei közgyűlés 
választmányt küldött ki a maga kebeléből, mely 
ezen épületnek megszemlélése alapján véleményt 
fog adni az iránt, vájjon kórháznak alkalmas-e 
vagy sem.

Mily büntetés éri azon asszonyokat, kik 
férjüket megcsalják. A párisi Szt. Sulpicc egy­
ház szenteltviztartójába valami elrugaszkodott 
fickó 3 rákot dobott Egy ifjú hölgy amint ujjait 
a szentelt vízbe mártotta, kegyetlenül megcsipetett 
a rákok egyikétől. A hölgy felsikoltott, s ijedté­
ben fennhangon kérte az Istent bocsánatért, a ki 
megbüntette öt, mert férjét megcsalta.

*) Aunal szívesebben nyitjuk meg e célra lapunk 
hasábjait, minthogy egy előbbi számunkban a magunk ré­

széről is ajánlottuk az iskolai takarékpénztárak behozatalát. 
— A szerk

Színház. Gerőfi Andor színtársulata alig 
harmadfél heti ittmulatás után Ujhelybe ment, 
hol f. hó 22-én kezdte meg előadásai sorát, miu­
tán itt még a következő darabokat hozta színre: 
„Táltos", „Melinda“, „Utazás a szerb-török harc­
térre“, „Deák Eerenc, a haza atyja“ és „Fatinicza“ 
mely utóbbi operette oly telt házat csinált, minőt 
itt még talán egv darab sem.

A „Magas-Tatra4 térképe, melynek elkészí­
tésével Kolbenhayer Károly bielitzi tanár a ma­
gyarországi kárpát-egylet által bízatott meg, már 
megjelent s mint az előttünk fekvő példány mu­
tatja, a legnagyobb szorgalommal készült el. A 
rajzolás a cs. kir. vezérkar fölvétele nyomán esz­
közöltetett, a magasság megjelölése azonban leg­
nagyobb részben maga a tanár által tett mérések 
eredménye szerint méterekben történt. A több­
féle színnel eszközölt nyomat az áttekintést igen 
elősegíti s a térkép használatát nagyon könnyiti. 
Bátran ajánlhatjuk tehát e csinosan kiállított tér­
képet a tisztelt közönségnek s óhajtjuk, hogy 
általános érdekeltséget keltsen a „Magas-Tátra“ 
hazánkban, a természet ama büszke pompájú re­
mekműve iránt, mely valóban felséges, csodálásra 
ragadó látványt nyújt, melynek sziklatömegeinek, 
ormainak és tornyainak nézésében a szem soha el 
nem fárad s hol, mint Genersich mondja, a bájos 
és szép oly közel határos a rettentővel és fensé­
gessel mint sehol másutt

A térkép ára tagok számára 60 kr.; nem 
tagok számára 75 kr. vászonra feszítve 85 kr. o. é. 
Kapható Késmárkon Döller Antal kárpát-egyleti 
pénztárnoknál; Eperjesen Húsz Ármin collegiumi 
tanár és kárpát-egyleti tagnál. Ez utóbbinál kap­
hatják a tisztelt sárosmegyei kárpát-egyleti tagok 
a szokott, díj lefizetése mellett évi jegyeiket is, 
nem külömben fogadtatnak el jelentkezések azok 
részétől, a kik mint tagok ez egyletbe belépni 
óhajtanak. x. y.

Bek ü Idetelt.
Tekintetes szerkesztő úr!
Az „Eperjesi lapok“ 11. számának német 

szövegéből értesültem arról, hogy városunk kép­
viselő testületé a f. hó 7-én tartott közgyűlése al­
kalmával az 1877-iki budgetről tanácskozván, a 
„városi épületek kijavítása“ címnél Kubinyi Albert 
v. képviselő úr a „Fekete sas“ című épületre 
hívta fel a képviselőtestület figyelmét. Ezen alka­
lommal azt indítványozta, hogy miután a város 
legszebb pontján fekvő s a város tulajdonát képező 
épület valóban az útcát diszteleniti s ennélfogva 
annak átalakítása, illetőleg javítása helyesebben 
szépítése elkerülhetlen lévén, ezen épület vagy a 
célnak megfelelő karba hozattassék, s a városra 
nézve jövedelmező legyen, vagy esetleg többé ne 
vendéglőnek, hanem emelete tiszti lakásoknak, 
földszinti része pedig boltoknak s a város igényei- . 
hez mért kávéháznak alakittassék át. Ezen indít­
ványát a képviselő úrnak a városi közgyűlés 
magáévá ( tevén, a határozathozatalt az újonnan 
megválasztandó képviselőtestületnek tartá fönn fel­
hatalmazván említett v. képviselő urat, az újonnan 
választandó képviselő testületnek indítványt tenni, 
hogy a fekete sas vendéglő ügyében egy bizottság 
neveztessék ki, a mely az indítvány értelmében, a 
körülményekhez képest tervezetet terjeszszen elő. I

Alólirott szabadságot veszek magamnak, hogy 
erre vonatkozólag tájékoztatóúl egy szerény indit- 

¡ ványt ajánljak az újonnan megválasztandó kép­
viselőtestület becses figyelmébe.

Én azon szerény véleményben vagyok, hogy 
ezen határozat azért hozatott, mert a városnak 
ezen igazán nagy épületből igen csekély haszna 
van. Természetesen, mert amint értesültem a mos­
tani bérlő 1700 frtot fizet, holott előbb 3400 írtért 
adta albérletbe az éttermet, kávéházat s korcs­
mát, s most is 2000 frt jövedelme van, hozzá 
téve hogy a vendéglői szobák és istállók jövedelme 
is tisztán a főbérlőé, azonkívül az albérlő köteles 
a főbérló bérszolgáját s szobaleányát élelmezni, 
dacára annak, hogy van még ezenkívül több apróbb 
jövedelmi forrás is, melyekről azonban jelenleg 
nem szólok. Ezen előnyös s mesés olcsó áron 
bírván a bérlő a fogadót, még sem igyekezett a 
közönség jogosan megkövetelt igényeinek eleget 
tenni. Hogy ez valóban az igazságon alapszik, bi­
zonyíthatja bármikor a városi s különösen az 
utazó közönség. Az egész bérleti idő alatt, dacára 
vaskos jövedelmének, még csak azon csekély fárad­
ságot, — illetőleg kiadást sem áldozta, hogy az 
épületet kellőleg tisztán s rendben tartotta volna, 
miről bárki is meggyőződhetik saját szemeivel. 
Különben nem az a célom hogy vádoljam a bérlőt, 
— hiszen ismerik. — Én csak jelezni akartam, 
hogy bánt a jelenlegi bérlő a város tulajdonával. 
Szerény indítványom tehát következő:

1. a „Fekete sas“ cimü épületet hagyja meg 
továbbra is a város vendéglőnek, mert a város 
érdeke azt kívánja, egyrészt, hogy a concurrentia 
fennáljon, másrészt a közönség igényeinek is elég 
legyen téve;

2. átalakítás ugyan szükséges, mert hiszen 
azt mindeki belátja; ezen átalakítást azonban vagy 
maga a város hajtsa végre — s akkor magasabb 
összegen adja bérbe, — vagy pedig az illető bérlő 
tegye meg némi engedmények fejében.

3. ne engedtessék meg az illető föbérlönek, 
hogy bármely helyiséget is, mely a fogadóhoz tar­
tozik — albérletbe adjon. így bizonyára meg 
vagyok róla győződve, — hogy meg lesz a közön­
ség elégedve s nem fog a város szüntelen pana­
szokat hallani.

Ezen szerény indítványomra vagyok bátor az 
illetékes körök figyelmét felhivni.

Tudom, hogy többen az olvasók közöl azt 
fogják mondani, hogy saját érdekemben beszélek. 
Legyen úgy, én bevallom, hanem pályázni nem 
csak én, de hiszen többen is fogunk.

Eperjes 1877. márciushó 23-án.
alázatos szolgája
Pohl Károly.

Wyllílér.#)
ígéretemet lehetetlen volt elébb teljesíte­

nem. — Nagy örömet szerző tudósítását igen kö­
szönöm. — Könnyen magyarázható türelmetlenség 
miatt, a két oknál fogva vett tilalmat, átléptem, 
—- de mint tudni fogja eredmény nélkül. — Mily 
izgatottan várok hirt, elképzelheti, mert ösmeri 
az ügyet, melylyel folytonosan foglalkozom — 
9000. °

Levél
az „Eperjesi lapok“ szerkesztőjéhez.

Szerkesztő úr! mióta sorsom
Önöktől messze kergetett:

Eperjesről — szavamra mondom!
Egy hír alig hogy érkezett; —

Pedig oly jól esnék szemernyi 
Hirecske is onnan nekem,

Hol néha napján felnevetni 
Tudott egy pár ajk versemen.

Reg volt biz az. féléve nyilván.
Hogy csenge-peuge lantom ott . . .

S igaz, könnyű feledni is tan
Ily magamszőrü dalnokot!

Megnyugodnám e gondolatban.
De uem tudok, mert uem lehet

S kérem ha majd kezébe pottyan 
Tépázza jól meg versemet.

Szándékom volt már rég beszélni 
Egyről-másról önnel — de hát . . .

Mikor kész volt a vers . . . izé ... uo!
Gyengéllém a cadenciát

Megénekeltem akkor hosszan
A magyar deputatiót,

A mely tudnillik a napokban
Testvéri csókért messzi volt:

Hanem haliam, hogy „Felvidékbe
, Az úrban éltét végező,

Es „Eperjesi lapok“-képen
. Lépett megint világ elé,

Es egy új lapban gyenge verssel 
fellépnem még se volt „meri“m 

No s azt hiszem, hogy ép ez egyszer 
Gondolkozóm csak emberin.

A verselés — miért tagadjam?
Ma is meg gyenge oldatom;

S habár olykor kidől alattam — 
Lótok-futok a Pegazou.

„Haza fektettem minapában
Az otrokócsi népet is,

S azt stokös legott lapjában 
Készite hozzá képet is.

Hanem jogásznak szégyen érzem —
. A nádsipon futyölní ma.

Es olyan, mint baka-beszédben
A sallaugos fohász, s ima —

8 előbb utóbb — „z Bohom“ poezis 
Mert végrehajtani ballagok;

Embernyuzóvá leszek én is, 
Mihelyest diplomát kapok.

Azaz bocsánat! e mesterség
S a nyuzás meg sem egy tálán!

A jog világa nagy istenség.
8 ki mást hisz, nagy balek ma már.

A jogot védni kell mindenha,
Ha nem is úgy. mint az orosz,

Melynek civilizált csapatja 
Ma Kischenewnél táboroz.

Lám így jut az ember hínárba 
Melyet kerülget csendesen, 

A miként a politicába 
Magam véletlenül esem.

Hanem na semmi, mit se mondók 
Az ujság-irók éljenek!

Megérdemlik a sült kolompárt 
Az érvelésért, s egyebet.

Magain mit tartok ebb’a részben?
Kimondom: annyit, hogy ha jő

A muszka ság s a Felvidéken
Mint ismert gomba lép elő,

Ottan leszünk honvedlegények 
Es olyat sózunk rája, hogy 

A jámbor moszkitó legénynek 
Kurázsa az inába rogy.

Legjobb is tenni s uem locsogni!
S levelem ezzel végezem

A mit még mondok az csak annyi,
A mennyi egy kis kérelem:

I Engedje meg, hogy majd jövőben
Ha éppen kellőt irhatok — 

Meg-megjelenjek egv levélben 
Köszöntni Ont s az uj lapot. *)  

Tisztelője 
___________ Pólyik Imre.

Egy 71 éves aggastyán, ki soha sem élt.
Egy halva-élt naplója után Ahmed.

! , Legrand Pál, az ismert francia tengerész 71 
eves korában halt el. Pár nappal halála előtt a 
kővetkező életrajzi adatokat jegyezte fel, annak 

i bebizonyitasara, hogy voltaképen soha sem élt._
i Élni annyit tesz — úgymond — mint élvezni; a 

szenvedések, fájdalmak, bú és bánat unalom, csa­
lódások és kétségbeesés óráit nemkülönben az 
alvással töltött időt életünk összegletéből töröl-

*1 Szívesen vetztzük. _

nünk kell. — Azok közé tartoztam, kik hat éves 
korukban nagy bájjal tudnak még csak dadogni 
is; hét éves koromban lyukat ütöttem a fejembe 
miből kilenc éves koromban kigyógyultam. Miután 
eddigi létem ilykép csupa dadogás és kínlódásból 
állott, ezen első kilenc évet méltán törölhetem, 
liz éves koromban tanulni kezdtem, de a szen­
vedett sérülés következtében kissé kemény volt a 

I fejem. Két év alatt sikerült megtanulnom az ábécét.
A „Z® betű hozzávetőleges számítással, mintegy 
1400 ütlegembe került. Tizenkét éves koromban 
végre tudtam olvasni, de vértanúja valék az ábécé­
nek. Próbálták belém verni a latin nyelvet, ebből 
eredt kínjaimban elfelejtém anyanyelvemet s mire 
15 éves levék, már épenséggel semmit sem tud- 
tani. Butaságomért csaknem szünet nélküli bőjtö- 

, léssel kellett lakolnom ; egyebet sem kaptam, mint 
vizet és kenyeret ; e hat év tehát szintén levonandó. 
Ezután Írnok lettem egy jegyzőnél, a mi új 
martyrium volt reám nézve. Hat órakor kellett 
fölkelnem, fűtöttem a kályhába, készítettem fogal­
mazványokat, melyek csak úgy hemzsegtek a sok 
mindenféle hibától ; ezért aztán ebéd helyett ismét 
ütlegekben részesítettek. A megpróbáltatás ezen 
ideje öt évig tartott. — 20 éves koromban atyám, 
ki már nagyon rám unt, a „Belle-Poule“ nevű 
fiegatra adott. Ott súroltam a fedélzetet, mász­
káltam kötélén és árbocfákon, bevonogattam a 
sok nehéz vitorlát, mialatt naponta legalább 30 
ütlegel mértek reám a kötél végével. Ez igy 

! tartott négy évig. Végre a hajókapitány kiadta az 
útlevelemet s én fűszerárusnak csaptam fel, egy­
úttal egy esztergályos leányát, mademoiselle ürsulát 
\even nőül, kinek 30000 frankja volt egy st. 
doniingói cukorgyárban elhelyezve. Denique most 
sem lettem boldog, mert nőmnek egyik lába 
falab volt. A szerencsétlen ezerszer bocsánatot 
kert tőlem e fogyatkozásáért; elnéztem a hozo­
mányra való tekintettel. Egyszer csak azon rém­
hírt veszszük, hogy nőmnek Domingóban befekte­
tett 30000 frankját a négerek fölégették. A hozo­
mányból misem maradt tehát hátra, mint feleségem



Jgperies, ben 23. ^lárj.
c ♦ ““őriídjcn, wär, gar nidjt iAkAt!"
fog*  ber JReformpafdja in Suppccß „gatinifia/ 
«i ía ‘ Unö 0abf t3 aU!^ 9ar wag auf.

*) SBegen SWangel an ¡Raum tönnen wir biefetbe erft in 
ber naeßften ilummer veröffentlichen. Ter Oteb.

¿ufrtidjen mare. '
SStr wollen bießmal nicf>t jener Initiativen gc» 

benfen meldje m unterer 3Ritte nur ¿u bem 3wecfe 
¿ui |em feinen, um untere Unbeharrlichfeit 

!"Rö!r<lu6ruJr.u«0 un& őre 3nbolen3 unb ¿^ilnabme-- 
Iofigreit gar Vieler unterer geehrten ‘¡Mitbürger fonnen» 
flar ¿u beleuchten. Btr wollen eg nidjt unternehmen, 
«.-/‘'n ,f^n- 5-U trn,e(fe,t- bie na<$ furjem
muJcooQen Tatéin ba^inftarben ohne ein AnbTnfen ;u 
hintcrlaffen.
fX1..7^Ui^ ’P«<hen *r jeßt_ nicht von einftigcn Ve» 
1 • « m' ®c t^c ,n &cn bctretrenben Archiven ihr flau» 
bigeö ©rab tauben, um nie wieber, ober erft in pliicf» 
Itdjeren .Zeitaltern ¿u neuem Leben ¿u erwachen.

SBir kiffen fie, big brr geeignete 3eitpunft gefcni» 
nten lein juirb, alle rußen, bie fd)önen .Rinber 
humanen strcbcnß unb übct’d)wänglid)er Phantafie 
beren holbfeligeß Lädjcln ben betreffenden Vätern unb 
Taufpathen manch' fdjönc »ugenblicfe verfcfjatfi, bie 
aber meift an bem ungefunben .Rlima crfranften, ben 
trauernben Eltern nidjtg alß bag bittere Vewußtfein 
frudjHofcr "‘,l^en 11,10 9efäe*lertfr .Hoffnungen hinter»

Bir brauchen an biefer Stelle bloß einiger ber» 
telten ¿u gcbcnfcn, bie ba heißen:

Verein ¿ur Verbreitung ber Jpaußinbuftric; bie 
3bee ber Errichtung cinég ftänbigen Sßeaterg, ober 
auch nur ber Vefcfjaffung neuer Teforationen, ohne 
welchen felbft bie gelungensten Vorftcllungen naturge» 
map ungenießbar finb; Errichtung cineß ©ciang» 
vereinefl; bag projeft ber Ver’d)öncrung beß Vabcß 
Ejemethe; Errichtung einer Schwimmichulc unb wir 
Witten nicht, ob bie ing Störten geralljene Vewegung, 
welche nor einigen Pconaten im 3ntcreffc ber Bieber» 
«Öffnung ber hiefigen Dlechtßafabemie entftanb, nicht 
auch halb ¿u jenen ¿u ¿äljlen fein wirb wirb.

freilich haben unfere praftifer — wenn vor. 
btefen gejeheiterten projeften bie Diebe ift — ftetß ein 
mitleibige» Lächeln am Vager. Jßcater, ©efangvereiue, 
®<hwimmfchulcn eßt. finb Tinge, ohne welche eg fidj 
btquem leben läßt, perjente unb Tivibenben, bag 
|u;b bie gaftoren, Welche bag Leben veridjönern unb 
angenehm utadjen; erließ anbere ift Siebenfache unb nur 
infofern acccptable, alg eg fein ©elb foftet.

'Juch finb wieber anbere ba, bie Atleß für über» 
fliiffig anfehen, wag nicht von ben Vorfahren ßerftammt.

Shr 'Prinzip gewinnt im folgenben Außipruche 
©eftalt: Unfere Väter tonnten bieg entbehren, wir 
werben eg alfo auch tonnen. Jiußerbem gibt eg bann 
roch Par SRandje, bie fortwäljrenb bie brücfenben Ver» 
hältniffe unb unerfchwinglichen Laften im SJiunbe füb= 
reu, wäßrenb fie ihre .peilet in irgenb einem Sdjanf» 
lofaie lieber ungezählt „geiftigen", alg gemeinnü^igen 
Stw.cfcn ¿um ©pfer bringen.

3luf bie ben ¿wei leßtercn Äatßegorien Angeßö» 
renbcn wollen wir gar nicht refíeftiren, benn gegen 
eingefleifchte ©efinnungcit, welche ben Vetrcffcnbei'i ¿ur 
¿weiten Matur geworben, läßt fidj befanntlid) mit 
(einerlei intelleftueOen Baffen anfämpfen. Auch wollen 
wir — wie gefugt — jene lobten, benen wir, ohne 
jeboch jcglidjc jpoffnung auf ein fünftigeß, fcligcß

I

falába. Mire 30 éves koromat elértem, nőm meg­
betegedett és meghalt. Házasságom hat évig tar­
tott, mely idő alatt folyton az keserített, hogy 
egy falábú nőt vettem el. Miután ilymódon első 
30 évemet méltán törölhetem, már csak az a fel­
adatom marad, hogy a további 41 év mikénti el- 
telése iránt igazoljam magam a tisztelt közönség 
előtt.

Minthogy, miként minden más ember, én is 
életemnek legalább harmadrészét, vagy talán még 
többet, alvással töltöttem, úgy hiszem, helyesen 
cselekszem, ha e címen 24 évet vonok le. Mint­
hogy többnyire igen szórakozott voltam, legalább 
egy évet vesziték az által, hogy asztaltiókom 
kulcsát kerestem; mert bizonyára senki sem fogja 
állítani, hogy a kulcskeresés élet, vagy pláne él 
vezet. Fésülés és borotválkozás három évemet vette 
igénybe. Fogfájás közben töltött idő: öt év. Detto 
nátha: két év. Életemnek egy nem jelentéktelen 
részét a boszu nyilatkozatai s közönyös obiigát 
szólásmódok vették el, a milyenek pl. Hány óra 
van? Hogy mint méltóztatik lenni? — Van sze­
rencsém. Mint szolgál ő nagyságának egészsége? 
— Roppant náthás vagyok. — Gyönyörű napunk 
van. — Valószínűleg esőnk lesz. stb. E címen 
három évet vonok le. — Hat hónapot a csizmám 
fölhuzására s ugyanannyit kalapom ki kefélésére 
kellett áldoznom. A színházban fölvonás közben 
unatkoztam : egy évig. Vendéglőkben a megrendelt 
ételekre várakoztam: egy évig. Végre a megsózott 
leves, kemény rostélyos stb. fölött panaszkodtam: 
egy évig. Összeg 71 év. — Az a 30 nap, mely­
ről elmondhatom, hogy akkor éltem, azok valának, 
melyek házasságomat közvetlenül megelőzték. Igen 
boldog valék, ha jövendőbeli nőmre pillantottam, 
ki velem szemközt, a pamlagon ülve, falábát hosszú 
ruhával eltakarta. Minthogy azonban később mód 
felett boszankodtam, hogy ezen 30 napot oly ügyet­
len boldogsággal töltöttem el, ezt az időt is le­
vonom. Meghalok tehát, a nélkül, hogy éltem volna.

berfpI6fn auf3«fl^n( im Vorhergefjcn» 
oen ben kefrolog ’djnebcn, vorläufig rußen ¡affen.

Eß gibt aber unter allen ben jpergejäßlten audj 
einen Scheintobten, beffen Biebcrbclebung eben im 
^ntcrebe berjemgen liegt, bie «Heß vom praftifdjen 
stanbpunfte au^uraffen unb in erfter Dieiße auf bie 
materiel. öebeutung einer jeben Sadjc ©cwidjt ;u 
legen pflegen. Um unß furs ¿u faffeu, bewerten wir 
gietd), bap wir hierunter ben Schober lanbwirtßfAaft» 
ließen Verein gemeint ßaben.

_ Ter'elbe ßat fid) not bereits geraumer Jeit neu 
touftituirt, oßne jebod) feitßer irgenb ein VebenSiciJjcn 
uon itd) gegeben ¿u ßaber.

bürftc waßl faunt 3emanben geben, ber eS 
meßt ¿u ermeffen perftünbe, non welcßer Tragweite 
unb ^ebeutung bie'er herein für baß ©ebeißen unie» 
rer localen niaterielliu Sntcrcffen ’ein würbe, fallß 
ber’elbe bie ißm geworbene Aufgabe ru löfen beftrebt 
wäre.

_ Sßer ßierüber^ im ,Iweifel ift, fann fid) bießbe» 
juglid) auß ben -Statuten, beren entipredjenben Ab- 
’cßnitte wir in einer früßerea -¡Hummer biefcß 23!atteß 
reprobiijirten, ¿ur ©müge orientiren.

. Eß ift ferner nur nötßig, auf bie SSirffamfeit 
ber in ben uitß^ am nädjlten gelegenen Vänbern, unb 
namentlidj in telterrcicß, eriitirenben ähnlichen Vereine 
einen Vhcf ¿u werfen, um unß von ber i^ebeutung 
ber'elben ein 23ilb entwerfen ¿u tonnen.

Xod) nidjt nur im Außlaube, fonberit felbft in 
bim. bciiűrfjbűrtcu Bipkr Äoniitütc finben tuir in beni 
borttgcii Ianbwirthfcßaftlidien Vereine ein ÜRufter urb 
Vcifpiel, beffen Befolgung in jeber pinfi.ßt wünfcßeiu- 
wertß i|t.
k. ... 'Sstű,utt’l< beß saroier Vereines fdjreiben 
bie jährliche Abhaltung einer öeiieraUSeriaminlung 
nor. Eß ift unß nidjt befannt, baß biß ¿ur Seit bie 
Einberufung ber SRitglieber erfolgt wäre. ”

Eß läge im intereffe ber' Sache, bamit nicht 
langer ¿u ¿aubern, ¿umol ber »rüßling bercitß ein» 
getreten ift.

28 u f i fi.
5Sir erraeßteu eß für eine pflicßt jebeß Äunft» 

rreunbeß — in 'Bort unb Schrift — im engen «a» 
milienfreije fo wie überall wo eß ¿ur Spradje tonimt
— für ben Unterricht unb pflege ber DRufif alß für 
bie ibealfte unb aud) für beießeibene Plittel ¿ugänglicßfte 
ber ytünfte für bie Ermöglichung bie ¿weefentipre» 
cßci'bften Lehrmittel ¿u nerfeßaffen unb für bie Sil» 
buitg von, — für ben Anfang wenn aud) nur auf 
fleinere Äreife fid) befeßränfenben fDlufit = Vereinen ,
— ber ©egenwirfung ber nuterialiftifcßen SBieberfa» 
eßer ungeacßtet bei jeber (Gelegenheit mit bem ga^en 
©ewidjt ißreß Einfluffeß förbernb einsuftelju. — 3e$t, 
wo bie groebebSereine überall ißre öüriprecßer'nnb 
öörberer finben, bereu bilbenben Einfluß bei einer 
entfpredjenben Turdfüßrung im Sinne ber urfprfing» 
ließen 3bee wir ¿war anenfenueu, — in ber gorm 
aber in weldjer fie bie föerliener Mafern=Beltwciß= 
Ijeit ¿u verbreiten tradjt.t, — unb fallß baß angenom» 
mene Leßrfpftem wenn eß mittelft Einjwängea in eine 
beftimmte Eßablon b:ni freien finblidjen Balten naeß» 
haltige, — bemnaeß bebenflidje Sdjranfen fefct, — 
wir, — auß unferem ©eficßtßpunft für nadjtßeilig 
ßalten. 3cpt wo bie Einführung ber Sd)ul=Spaar-- 
faffen aud) bei unß eine ¿uneßmenbe ^Befürwortung 
finbet unb wenn biefe 3nftitution eingefiißrt wirb, — 
idjon bei Äinbcrn Leibenfcßaften ¿u entwicfeln broljt 
beren Tragweite für unfer fiinftigeß gefeilicßaitlidjeß 
l'ei’cn faum ¿u ermeffen, — unb eben in fBerücffidjti» 
gung beffen v.n ben fraiijofifcßen Äaminern auch ver­
worfen würbe, ift hoppelt nötßig burd) bie Pflege 
bco rein Schönen unb Verbreitung'ber ¿tunftverftänb» 
niß unb Entwirflung beß Jtunftfinncß in ber gamilie 
fo wie in ber Deffentlichfeit biefer Diicßtuitg baß ent» 
fpredjeitbe ©egengewid)t ¿u ftellen.

güt Eperieß beantragen wir betnitad) bie Vil» 
bung eineß PiufiEVereineß, welcher bem ©ben ange» 
beuteten 3wcrf entfpredjenb inß Leben gerufen bie Auf» 
gäbe ßaben füll, mittelft oft, ¿. V. wöchentlich einmal 
¿u veranftaltenben Ä unftvorträge baß Jntereffe für bie 
cla’fi’che Plufif ¿u erweefen, — unb baß Verftänbniß 
auf bieiem (Gebiete ¿ur Entwicflung ¿u bringen.

Taß fRäßcre hierüber ¿ti befpredjeu behalten wir 
unß für eine ipätere Kummer vor. Schließlich tßeilen 
wir biemit eine mir im Dlad)fteßcnben von .Herrn 
profeffor Bittmau ¿ugeftellte Anempfeßlung ber Glavire 
einer Biener girma.*)  /*.

jd'eiiie pofitiidje 2-lunbidjftu.
Veibe Käufer beß Dieidjßtageß haben am 19. 1. 

9)1. ihre erften Sifiungen in her britten Seifionß« i 
periobe gehalten, bei weldjer (Gelegenheit bie Äonfti» ■ 
tuirung ber Käufer vorgenommen würbe ©eroäblt i 
würben bie früheren gunftionäre.

Tie ©fterferien beß Dicithßtageß werben biß gegen 
ben 10. ober 20. April bauern unb wirb Johann un-- 
ner^üglid) ¿ur Verhanblung ber vorjulegenben Auß» 
gleid)ßgcfefe gefdjritten werben.

3n ber jenfeitigen Dieichßßälfte find jüngft Stirn» 
men gegen bie gemeinfame Snftitution ber Telegationen 
laut geworben. Eß würbe fogar ein Antrag auf Ve» 
feitigung biefer leßteren gefteilt, wobei eß an lauten 
Klagen über bie „eperrfdjaft Ungatnß" unb „Veßerr» 
fchung beß Stätferen burd) ben Sdjwächern" natürlich 
nicht feßlte. Ter Antrag ßatte jeboch ,n ber Ver» 

| fa’fuitgepartei, in bereu Viitte er gcflelU würbe, feineß» 
wegß ben gcwünidjten Erfolg, ba berfclbe burd) bie 
maßgebengen Simmen nad) ©ebüßr beßanbelt würbe.

Außlanb ?n ber legten 3eit finb — wie 
alleiieilo berichtet wirb — wieber eimt al bie griebenß» 
chancen en vogue, biß wann? bürfte erft abguroarten 
fein. Weit einem Borte: baß, bie .Eauptpunfte ber 
.Rönftantinopeler Mon’eren; enlßaltenbe protofoll foll 
bercitß aud) burd; Englanb unterzeichnet fein unb 
Diußlanb füll nun cinftlid) an bie Abrüftung feiner 
mobilifirten Armeen benfen. Diatürltd) finb alle bie’e 
Diaijriditen, iolange benlelben nidjt ßanbgreiflidje ¿ßat» 
'aeßen entipredjeu, mit her gebiißrenben Dieicrve ¿ur 
Äcnntniß ¿u nehmen.

Tao ßeroorragrnbfte Ereigniß im ©riente bilbet 
jeßt bie jüngft ftattgefuubene Eröffnung beß türfi’djen 
parlamcnteß.

Auß ber lei bie’er ©clegenßeit verleienen Jßron» 
rebe beß -ssultanß la'fcn wir folgcnbe intereffante 
Stellen folgen.

Taß Dieidi ßatte ¡eine cljetnalige Wröße her Auß» 
Übung ber ©eredjtigfeit, Achtung ber ©ciepe unb her 
guten Verwaltung ¿u verbanfen. Tie allmälige Schwä» 
djung beß Dicidjeß nurbe burd) baß Vergeffen unb 
Aufgeheu biefer weifen Vorfdjriftcn biß ¿ur‘ Dicgicrung 
beß Sultanß Piafjmub verurfadjt, welcher hieß ¿uerft 
begriff, .'Reformen cinfüßrtc unb baß Laub in bie Vaßn 
ber Eiuilifation unb beß gort'chrittß lenfte. Ter Sui» 
tau Abbul 'Wcbidjib feftc biefcß Berf fort, inbem er 
ben lanfimat p-omulgirte; bie Boßltßatcn beffelbcn 
würben burch beit Mrimfricg beeinträchtigt, welcher 
¿um erften DJialc bie Aufnahme eineß Anlcljcnß noth» 
ivenbig machte. Tauf ber wirffamen Unterftfipung 
ber mit her lürfei verbünbeten ©roßmäeßte würbe 
her griebe wieher ßergeftellt unb bie Integrität beß 
Dicidjeß unter bie Garantie ber europäischen Piädjte 
gefteilt. Taß Laub wäre in eine neue Acra beß gort» 
fdjritteß unb beß Boßlffaubcß eingetreteu, wenn bie 
3ntriguen unb fträflidjcn Aitfrcijungen bie Vemühun» 
gen ber Dicgicrung nicht paralijfirt hätten, bie genötljigt 
war, beträdjlidje Armeen ¿u unterhalten unb ¿ur Er» 
neuerung beß Äricgßmatcrialß ben Staatßidjap ¿u er» 
fdjöpfen. Tiefe Urfadjeit, verbunben mit her idjlechten 
ginanzverwaltung, belüfteten berart ben Staat, baß 
bie Dicgicrung bei bem Außbrud) beß Aufftauhcß, in 
ber .^¿ejowina ¿u Außnaßme»ViaßrcgeIn 3ufludjt 
nehmen mußte; inbem biefe Plaßregeln hie 3infen her 
Staatßfdjulb rebugirten, trafen fie 'djwer ben Staatß» 
frebit, weil fie bie von ber Pforte ftctß refpeftirten 
Verbinblid)feikn trafen.

Ter Sultan banft ber Vorießung, baß er bie 
erfte Seffion ¿u eröffnen berufen ift, unb ¿ählt bie 
widjtigften in biefer Seffion ¿u berattjenben' (Geiepe 
auf: Baßlgefeß, prov^ial« unb Äommuitalgeicp, 
Eivilpro3eß»Crbnung, Dieorganifation ber ©erid)te, Ve» 
amten»Avancementß= unb penfionß=@efep, preß»©efep, 
©rganifation ber Dlechiiungß»pöfe unb enblich baß 
Vubget.

Sagesneuiflfieiten.
Tic ginfterniß muß bem Lichte weichen. Auf 

ber Piitte ber .pauptgaffe würben neulich fä”f eiferne 
Armleudjter ¿u Je 3 Laternen aufgeftcllt. Alß ber erfte 
pfaßl in ben grüljitunben cingegraben würbe, Ijatte 
fidj am plape ein ¿aßlrcidjcß publifum verfammelt, 
waß biefer einfachen Arbeit baß ©epräge cineß feier» 
lid)en Aftcß verlieh-

Eß hatte ben Anfdjein, alß hanbelte eß fid) 
minbeftenß um bie Enthüllung eineß Plonumenteß.

Leuchtet b nit, ihr breifad)eii glommen unb macht 
eß vergeffen, baß auf bieiem plape, wo cinft bie fchönen 
Dieiterinnen ber Eircuß .Eüttemann unb Venoit goureaur 
mit ihren unübertrefflichen Voltigen unb grajiöfen 
paß beß Teur gurore madjteit, nodj vor tfur^em 
giniterniß geljciridjt !

Schabcnfeucr. Vorige Boche, ben 12. Plä^ 
brad) im Torfe Ve tljot ein großeß geuer auß, welchem 
außer mehreren onäufern unb Scheunen auch fűn- 
Áiihc ¿um ©pfer fielen unb nur ber Vor’cljung ift eß 
¿u bar.fiii, baß bie gu’affen ber ¿u Afd)e geworbenen 
Bohnungen iljr Leben glürflich retteten. Bie eß 
’djeint, hat baß publiziite Slanbred)t feinen befonbern 
Erfolg.

Tic .vcrftcllung ber ¿wifchen Aleó-üdtch unb 
Szöibnif auf ¿er Lanbftraffe gelegenen Vrficfe 9lr. 324 
wurbe vorn Eommunifationß»9.Rinifteriuin bewilligt 
unb würben bie .pcrftellungßfoften auf 848 fl. 14 fr. 
geiept. Etwaige Unternehmer hoben ihre bicebrgüglidjen 
fdjriftlidjeit ©fferte beim ljiefigni Staatßbau=Amte biß 
10 Uhr Vormittagß beß 6. April 1877 ei^ubringen.

Tafelbft erliegt auch °uf JperfteDung ber 
Vrficfe bezügliche plan unb Äoftenvoranfchlag, wie 
auch b'c Vebingungeu fjier ¿u erfragen finb.

Väbereß hierüber im Snferatentheile.
Tic Bafil ber 54 ftőbtifájcn Vepräfentanten 

bürfte in ber erften epälfte beß Fünftigen ORonateß 
ftattünben. Bie wir in einer früheren fRummer unfereß 
Vlattcß bemerften, würben bercitß mehrere Eanbiba» 
tionßliften ¿ufammengefteHt. Auf baß Diefultat ber 
Baßl ift man hoher felbverftäublich allerieitß gefpannt.

Eine aufjcrorbcntlidjc Kongregation beß -Romi» 
tatßaußfchuffeß (bizottmány) finbet in ber erften Jpälfte 
beß ffinftigen DRonatß ftatt.

An ber Jageßorbnung werben u. A. (ein: bie 
Baßl eineß Stuhlrntterß (für ben Dtaßlar»rc$er ^¿irf) 
ferner ber auf bie, h’nft<h^i^ ber 3ahh “nb bie 5Reu» 
bilbung ber Babáidé ¿ur Dlothwenbigfeit geworbene, 
fReugeftaltung beß Äomitatßaußfchuff'ß Vejughabenbe 
Entwurf.



Jnt Bufonimtnhange mit brnt (fiivtrltibungß» 
fltitfe hat nämlid) baß uRtnifkrium bei Innern eine 
ilcrorbnung crla'fnt, brrjnfolgc bie Jatjl ber Jlußfc^u^ 
Wlitgliebcr mit 'Inbegriff ber einverletbten (stabte je 
eher ju normireit fei. iPiit beit baranf bezüglichen 
Sorarbeitcit würbe unter bem '“Präfibium beß iBiccge= 
fpatteß eine (fommifiton betraut, bereit (flaborat auefj 
einen 'i^erathimgßgcgcnftanb ber abuitjalienben auftcr 
vrbentlidien (iongregation bilden wirb.

okfdjőff miö Jőanbef.
í’cui .'>lírf)cn'cf;afté HctidjK ber 5?írcctioii ber 

,.(fpcricicr 2'olfvbiinf" iibri haö (Mefdjäftßjiibr 1876, 
weldjcr bei (Mekgcnhcit ber a 111 14. b W. abgebaltenen 
f'óencralvfr'ainnilung uerle'cn unb ¿ur .Weiiutiiif; gc= 
nominell würbe, entnehmen wir ixolgcnbeß: Yoblicfje ©e« 
ncralper’amniliing! ,»11111 oterten fötale ijabnt wir bie 
(vf)re, 3bncn 5?eitcf)t über bie (‘äc'rfiärtßgcbatitiig tiuicrcß 
3n|titutfß 511 erüatkii, unb jinb wir mtd) btcßtttal in 
ber iiiigciicbmen Vage, bie Steigerung beß ilyerfeljreö 
ju camtatiren fPiit '.’(ttvunlitnc beß i'or'djuügcicfiä'teß, 
bitien Vlbi abmc bind) bie grfetdid) gebotene 'JlitßRifiing 
ber ilitien bie’eß 3nltitittcö ¿ur ('leniigc ctflätlidi ift, 
haben alle übrigen (Meidja'tßjweige gegen bie llorjafjre 
einen bebeutenben 'Jlttndjrouttg genommen. Bußbcfoitbere 
ift bieß bei ben éinfagen btt auCI, wcldjc mit ('nbc 
beß Jabreß bie .<?óhc tton 235800 f|. errcidjtcn. (fß 
wurben nämlid) im Vauk beß Jabreß eingelegt 
213355 fl. 76 tr, ríicfgejat)lt 136571 fl 73 fr.; 
rcdjnet man jum 'Pluö ber t'innabmcn ben etaub 
von ber vorigen CMdiäftßpcriobc, nämlid) 159015 fl. 
7; fr. hinju, fo cigicbt fid) bie fdjon obangefiibik 

fier von 235800 fl. Ta bie Aliictuiriing in bem 
‘¿tanbe ber (Einlagen ber iintriiglidifte SRaftflab beß 
ilkrtraueuß ift, wcldicß einem ^nftituk ciitgegengcbiiid)t 
wirb, io haben wir wohl bao Dicdit auf bem llmltanbe, 
bai; untere Einlagen gegen baß Vorjahr um ¡6 784 fl. 
23 tr., 0P0 um etwa 50"„ gefticgeit finb, ¿11 folgern, 
bnf; baß allgemeine Jkrlraiieii 511 nuferem Bnftitnte 
in ftekm SVadikn begriffen ift

éoeomplirt haben mit im nlgelaiikncn 3ahre ■ 
5ßcd)iel im 2Miagc von 101 ¡083 fl." 03 fr., eingelöft 
iviitbiii Ít'íd’ifl in b t .\‘óhc von 931848 fl 
— diedmet
Oi fr. bitt _ ___ . . .,
Ilinoi, unb bie nolhwenttg geworbene 'Jlbidneibtina vr
I OU fl ab,
28929? ri
04 fr.
An "^»orfrfjiiríen buben mit 2635 i f| ?o ti/inkgc

27 fr. 
maii ¿u brr 'A'iilpaußgabe per 85235 f|. 
tun jährigen Staub pi. 204166 fi. 87 fr.

|o «figt ei fiii», baf; mir auf SVcdjfrl 
el tr. auéltönbig haben, alfa um 85126 fi

Ul^2r.-.„l,lí’ in brr vortgett ©eidjäitßpcriobe.

geben, ber Staub ber brittrn Wc'diäflßperivbe mai 
32186 fi. 26 tr. .'h'üdge.jahlt ívűiben ini nctflüffnieit 
eabre ¡0971 f| 36 fr., itnfer bíebbejüglicftcb Salbo 
betrug betunad) mit Chibe bei 3ul)ieß J ¡569 f(. 10 fr. 
An XHipotficliarbarreßcn haben mir tn bieler (Me= 
tdjäftßp.riabe 14435 fl. anßgefolgt; lürfge.viljlt miiibrn 
11 734 ti ¡2 tr., rechnet man hin^u baß Salbu bet 

Porigen O'eief)äftßperiobe pr. 80654 fl 16 fr., ab 
hingegen bie '.’¡birfireibung pr 288 f|. 80 fr. io n- 
liäli man alß <ctanb bet •V'i)pi,ihe!ar=jsoibciungen beim 
edjlnffe bei abgelaiifenen Jalpeß 83065 fi 64 fr. 
Um ben Micbitampiiidjen ¿n jebet Beit «einige Icifkn 
¿u főimen, haben mir im Vaufc bei ......
Slerfcompte non 40560 f| in ilniprnd) genommen 
liniere Sljätigfeit hat aber ltidjl bloi bie (fbbe unfe= 
rer .Waffe, ionbern and) berni ¡slutí) in 'Jliifprud) ge« 
nominen; io haben mir in einer Beit bebnitcnbcr 
(Mfibanhäiitung sinifragenbe Ofden angcfdjnfft Per 

mívcrücHr weifet gegen, baß Vorjahr eine Stei-- 
geiuitg vvii 2594(>7 fl. 44 fin auß; eiiigci'oninicn 
würben 1340404 fl 02 tr., außgegebm 1336006 fl. 
04 fr., ber Maffareit b itiig 511 Cnibe biefeß Johne 
4308 fl. 88 fr. Üßeiui mir bei biefeiti erhöhten ©e= 
’dja-koeifihtc body nur einen töeroinn von 13266 fl 
82 fr. aitimeifen, io üt beffui ©runb hnuptfädjlid) 
bann ¿u 'uchen, bafr wir im (finvcrfläiibniffe mit 
billeni 21 uiiid)k'ialije bie ivuljl in 2'cibieiift gebrauten 
nnb and) IjinläugHd) fidjergefttllten VnpothAirunkm ¡ 
?hüd|tänbe pr. 3373 fl. 03 fr. aus bfin örunbe ¿euer 
in ben ©cwinn nidjt anfgem nuiten haben, nuil fie 
taftild) nod) nicht eingcfloffcn tr b. vi.rnue crwädjft 
jebod), andj Ott bie '.’ktionäie um io weniger irgenb 
ein .Hadjtheil, ale biete ttiiirfitiinbe grbiit.iitiicile unter 
Örefufioit reipeetíoe limitation iteljen, unb ionod) bcm 
(Memtiinc bee uädpkn Jahrce ju gute fommcn werben.

I

i|t auo freier / v/uiuui ICIIUII I „ ••
Sahreß einen hungeweifC (Ur bdf?

pachten.
Tao habere irt

^ruebtyretfe vphi
•'loggen per loo Stikgr. . . 
®ctycn — 
Werft?
Vflfcr 
Wai« 
(xrbfcit 
Cin fen 
ftifolen 
tirbápfi'l

ff

tt

ff

8.50
11 —
6.50
5.—

8.—
8.—

2.25

i *
9.—

12.50
7.75
6.50

11.—
12.—

100
100
10O
100
100
104
100
100

I

-lie ni 28ien am 17. »3 gehobene Jaljlen. 
*»©, M«. KO. Í, 3.

Sie näd)fte 3iehung ift am 31. iPiätj 1877.
Tie in TUrüttn am 21. «DJärj gehobene Salileir 

«3. *3,  «O, 3«, 35.
Tte nächfte 3tel)ung ift am 4. '.’Iptil 1877

Szerkesztői üzenetek
p‘ !>' va-s^,L vámokat póstara tettuk.

i i !>’*■  ,í?00'ar> Ajánlatát köszönettel elfogadjuk \
bekuldottet alkalmilag felhasználjuk.

Felelős szerkesztő: Jíyw Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi BankeyyM,

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában Eperjesen.

Hitleren perron .(timben

r r

briiißcn wir Ijierintt jur Äkiintiiiü, M ber SSerfauf unferer 23iere wäljrenb 

T’esssuolD.
biirdi eine von 3r. (*ljrwürbcit,  Apcrrit

L. JULES, Rabbiner in Sebes,
Wrfafitc llrfunbc fallt ritueller veranlagt werben wirb,

(geriet?, nm 23. 1877.

g Igjiiaz Kiéin.
X ‘ Márkus Teiíelbaum.
'¿XBXBXBXBXSXBXBXBXI 
Ház és főlM eladás.

Nagyságos Potoczky-Dézsy Antónia
városban
valamint

tulajdonit. Eperjes szab. kir. 
fekvő főutcái emeletes lakbáz. 
szántóföldek és rétek, úgy több kertek­
ből. majorház. 
épületekből álló 
kézből eladandó 
kibérelhető.

A feltételek 
alólirottnál

csűr s egyéb gazdasági 
ingatlan birtok szabad 
— esetleg 1877. évre

iránt értekezhetni az

IVodianer llárton, 
h. köz- és Viiltó-ügyvéd E]>erjfst'n, 

tjiiuö- unb (Bittér- 

Urrknuf.

Tae nnf ber Ajnuptgaffe in (*perieö  
geíegene imb sum ^cfikc Abrcr .vodjgc-- 
beren, ber aiíui Antonie Dézsy-Potoczky 
gchrrigc fterfbed'c .synuc, fniiunt bem íuiű 
ítrfer, ^Giefcit, mebreren Códrten, einer 
^íeierei, 8cpener nnb fenftigen ^irtl;- 
fcíhifttf (^címűben beftebenben ^efifttlpunc 

. ’ -Vnub ¿n verfnufen, bc.vc=
! A'ibr 1877 511 ver
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SU erfragen bei 
Hart in Wodianer, 

Gerichts- mid A\ eehseladvokat in Kperies.

név- 
777.

Az eperjesi Nsptoi 

azon zálogukat, melyek 1876. julius l-ig 
lejárlak és eddig nem rendeztettek, 
szerint a 666, 739, 740, 748, ... 
810, 814, 848, 852, 857, 873, 902, 
908, 914, 921, 944, 975, 980, 996, 
1010, 1061, 1062, 1063, 1067, 1102, 1126, 
1131. számú zálogjegyekkel jelzett zálo­

gokat
f. IS??, évi aprilhó 3O-án

d. e. 9 órakor az intézet helyiségében 
tartandó nyilvános árverés utján a leg­
többet Ígérőnek készpénz mellett eladni 

J°gja.
Aliról ezen zálogok tulajdonosai azon 

iigyelmeztetéssel értesittetnek, hogy illető 
zálogaikat az árveres megkezdéséig vagy 
kiváltsák vagy pedig a zálogkölcsön meg­
hosszabbítását eszközöljék.

Kelt Eperjesen, 1877. márc. 17-én.

€9 Az „Eperjesi Népbank“
igazgatósága.

Eladó.
A kis sétatér alján, a megyeház mögötti 
végén lévő földszinti ház szabad kézből 

eladandó. A közelebbi feltételek t. Dessewffy 
Ignác urnái (a megyeházán) tudhatok meg.
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Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék miut telekkönyvi hatósá" 

| részéről közhírré tétetik: miszerint Zsitkovszky Jósef és 
i neje született Requinyi Mária tulajdonát képező Eperjes 
, község 669 es _1017. számú tjkönyvekben foglalt a folyó 

évi tebrnarho 27-én megtartott első árverésen el nem adott 
''•'rom holdat tevő kert, lakház, csűr és istálónak 4, 5 és 
- holdat tevő, szántóföld és 20 holdat tevő rétnek önkéntes 
arveres utjáni eladására a 2-ik határidő ezen kir. törvénv- 
W'Jj. mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében az 
i1?/7- '71 márciushó 27-ik napjának délelőtt 9-ik órájára 
kituzetik. midőn is az árverés tárgyát képezett birtokrészek 
az árverési feltételek értelmében fognak eladatni.
, .Kelt az eperjesi kir törvényszék mint telekkönyvi 
liatosag 18,«. évi márciushó 8 áu tartott üléséből

Taiizz, Féciiy,
___ lL ____________________ elnök. _ 
245. számhoz. 1877.

Íi’lejíési hinlfíniéiij.
A sarosmegyei budapest-kassa-duklai államuton Alsó- 

"'‘U h es 8zvidmk kozott 821. szánni hidfelszerkezetének 
n.l1’"!' helyreállítása a nagyméltóságn m. kir. közm. s köz­
lekedési minist rium által 1877. évi márciushó 17-én 3106. 
sz. alatt kelt rendelete szerint o. ért. 848 frt 14 kr. költ- 
sigösszeggi'l engedélyeztetvén, — ezen munka végrehajtásá­
nak Inztositasa végett zárt Írásbeli ajánlati tárgyalás az 
alolirt hivatalnál 1877. évi aprilhó (i án délelőtti 10 órakor 
lóg tartatni.

A vállalkozni szándékozok felhivatnak tehát miszerint 
szabalyszeruleg bélyegzett Írásbeli ajánlataikat, jól l pecsé- 

i » W1!’"-". l’an:ul’lSuz^l ellátva a fenntebbi napon <lél- 
e ulti 10 óráig a hivatalnál benyujtaui szíveskedjenek, mert 
Világosán kijelentetik. hogy a határidői délelőtti 10 órájá­
nak elteltevei beérkezendő ajánlatok el nem fogadtatnak 
es felbontatlanul vissza fognak adatni.

A vonatkozó terv, költségvetés és építési feltételek 
naponta a hivatalnál a hivatalos órákban betekinthetők. 
1 pénz letehető kézpénzben-- állami kötvények­
ben toldhtel intézeti záloglevelekben vagy a magyar állam 
n>sf *ara1ntUÍ'z,.'tt, '«Slltl elsőbbségi kötvényekben is. a 
pesti tőzsde napi árfolyama szerint.

Sárosmegyei m. k. állam építészeti hivatalból. 
Eperjesen az 1877. évi március hava 21-től.

Formáig József,
—_____________ _ k’1-. főmérnök.
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GOLDBERGER JAKAB, 
liiles köz-és vá lló-ügy véd 

f- évi aprilhó l-jén a Berg’mann’féle 
nazba, főutca 19. sz., I. emelet átköl­

tözködik.
Addigi lakása saját házában, fel­

külváros, 12G. sz. 62

n JAKOB GOLDBERGER, 
irtiibes- uitb Wed)felgertcl)tfl- 

Abvoltai
übcrfiebelt am 1. Aprif f. ^atjrfí in baé Berq- 

mann idjc AyauS, óyauptgaffe, 3íro. 19.
Sie baljín wohnt er im eigenen ¿laufe, 

obere Sorftabt Otro. 126. 8 V

w@inc mőblirte 
Monats-Wohnung1 
¡"Ü" ”ll'rí" ?Sl“:,26' “a*9  * «“i 
beftebeub aui 2 3tmmernf t|t an einen ober ¿wet 
biSlbft UUb ~ Büberei ebem

A kis-szebeni községi faiskolában létező
3 <» éwes70 •t *3  <> ewes 1-3

jeles Ilin oltványok 
«Sara bőnk int áo krjával 

száinitva el fognak adatni. A venni szándé­
kozók a városi gazdászati hivatallal magokat 
érintkezésbe tenni szíveskedjenek.

Kelt Kis-Szebenben, 1877. márc. 22-én.


